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Bei der ersten  

 

 

2. Treffen des 
Kindergemeinderats 

am 13.11.2023 von 15:00-17:00 Uhr 
 

Wer war dabei? 
Melissa, Laura, Elias, Felix, Lea, Michelle, Johanna 

Was haben wir gemacht? 
 

• Aufwärm-Spiel gespielt 
• Ideen für eure Gemeinde 

gesammelt 
• Über die Kinderrechte 

gesprochen 
• Pause gemacht und gespielt 
• Über den Kindergemeinderat 

gesprochen 
• Das Kindergipfel-Video 

angeschaut 
• Feedback gegeben 
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Das letzte Mal haben wir den Gemeinde-Check 

gemacht. Ihr habt dabei aufgeschrieben, was 

euch in St. Stefan i.R. gut gefällt und weniger 

gut gefällt. Diesmal habt ihr euch überlegt, was 

ihr in eurer Gemeinde verbessern könntet. 

 

Wir sammelten all eure Ideen und das war das 

Ergebnis:  

Vielen von euch wäre es wichtig 

mehr Mistkübel aufzustellen und 

diese schön zu gestalten, damit 

weniger Müll herumliegt.  

 

Viele von euch finden, der Spielplatz im 

Rosengarten sollte verbessert werden. Konkret sollte es auch für ältere Kinder Spiel-Geräte 

geben. 

 

Einige von euch fänden es gut, während dem Schuljahr mehr Kinder-Programm, wie beispielsweise ein 

gemeinsames Backen oder Basteln, gäbe. 

 

Für die Gemeinde hattet ihr noch weitere Ideen:  

ein Waldkletterpark, ein Kinder-Geschäft, einen Pump-Track, eine Kinder-Party 

 

 

Alle eure Ideen werden mit der Gemeinde besprochen und auch kurz bei der Gemeinderats-Sitzung 

am 15.12.2023, vorgestellt. Wenn wir ein Feedback von den Gemeinde-Verantwortlichen haben, 

werdet ihr darüber abstimmen, welche eurer Ideen ihr umsetzen wollt. 

 
Was geschieht beim Kindergemeinderat? 

Beim Kindergemeinderat erfahrt ihr, wie eure Gemeinde funktioniert 

und wer dort alles arbeitet. Wir werden auch immer wieder den 

Bürgermeister oder andere Politiker:innen aus dem Gemeinderat zum 

Kindergemeinderat einladen, damit ihr mit ihnen reden könnt! 

 

• Wir sammeln eure Ideen, stimmen über sie ab und setzen ein 

paar davon in die Tat um! 

• Wir spielen Spiele! 

• Wir fahren zum Kindergipfel. Das ist ein Treffen, bei dem ihr 

Kinder aus der ganzen Steiermark trefft, die genauso wie ihr 

Kindergemeinderät:innen sind! 

 

Eure Ideen 
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Kinderrechte 

 
Da in dieser Woche der Tag der Kinderrechte war, haben wir uns gemeinsam angeschaut welche 

Kinderrechte  ihr schon kennt. Jedes Kind hat einen Ausschnitt aufgedeckt und kurz beschrieben was 

darauf zu sehen ist und wie dieses Kinderrecht heißen könnte. Dann habt ihr geschaut, ob ihr euren 

Ausschnitt im großen Wimmelbild wieder findet. 

Bei den Kinderrechten haben wir Rechte zum Schutz (z:B. vor Gewalt), zur Beteiligung (Mitsprache z.B. 

in der Familie oder beim Kindergemeinderat) und Förderrechte (wie etwa das Recht in die Schule 

gehen zu dürfen) gefunden. 

 

Kindergipfel-Video 
 
 
Nach der Pause sind wir in den Sitzungssaal des Gemeinderats 

gegangen und haben uns dort das Video vom Kindergipfel 

angeschaut. Felix, ein Kindergemeinderat der auch letztes Jahr 

schon dabei war, hat darüber berichtet was dort geschah und 

uns einen Tipp gegeben was man nächstes Mal besser machen 

könnte (beide Schnitzeljagd-Gruppen filmen und 

intwerviewen). Danke für dein Feedback! 
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Spielen 
Zwischendurch haben wir euer Wunsch-Spiel „Blinzel-Mörder“ gespielt. 

 

 

 

  Euer Feedback 
 
Am Ende gab es – wie immer – ein Feedback von euch. Ihr konntet 

euch zwischen einer roten, einer orgnagen und einer grünen Ampel 

entscheiden. Die mesiten von euch stellten sich zu der grünen Ampel. 

Ein Kind stand bei Organge - der Grund dafür war, dass nicht so viele 

Kinder beim Kindergemeinderat sind wie letztes Jahr. Leider können 

wir daran nichts ändern, aber wenn ihr noch wen kennt, der/ die 

gerne mitmachen möchte – neue Kinder sind immer willkomen! 
 

 
 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Das nächste Treffen findet am Montag, 11. Dezember statt! 

Wir treffen uns wieder von 15:00 bis 17:00 Uhr im 

Gemeindesaal. 
 

Bis dahin wünschen wir euch eine schöne Adventzeit! 

 

Hanna & Martin 
 


